

追寻精神长河 讲好新时代“大思政课”

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤
通讯员 隋延亭 周皓

“眼前这条渠被誉为‘人工天河’，是彼时林州人民口中的救命渠，也是如今引领林州人民追求美好生活的幸福渠。”“周总理曾将它和南京长江大桥并称为‘新中国两大奇迹’”……近日，百余名河南师范大学学生赴安阳市红旗渠，同上一堂“传承红旗渠精神，做时代新青年”的“大思政课”。

从徒步登渠到参观分水闸，从纪念馆教学到瞻仰纪念碑，师生一行人踏上“红飘带”，沿着依山而建的渠道一

路走过创业洞、老炮眼、老虎崖，来到红旗渠的咽喉工程——青年洞，用脚步丈量前辈修渠的艰辛，体会“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。红旗渠纪念馆中，师生们在一件件珍贵的文物、一幅幅生动的图片前驻足观望、凝思，共同回味林州儿女“战太行、出太行、富太行、美太行”的奋斗历程。

与以往不同的是，本次“大思政课”实践教学更加重视学生现场教学的获得感。正如该校马克思主义学院2024级辅导员韩怡萍所言：“这次实践教学让我对开展大学生理想信念教育工作

有了新的思路，以后要将杨贵书记‘誓将河山重新安排’的坚定信念和林州人民不畏艰险、战天斗地的实践融入理想信念教育之中，让学生们学有所思、学有所悟。”

该校历史文化学院2023级学生周文超则表示，前辈在悬崖峭壁上开一锤地开凿，展现出了坚韧不拔的信念，使之感受颇深。这样的信念将引领他一步一个脚印，不畏艰难、持之以恒地钻研和学习。

实践是检验真理的唯一标准。思政教育唯有付诸实践，在实践中检验和探索，才能更加深入人心。近年来，该

校马克思主义学院在思政课教学改革创新上持续深耕，先后探索形成“四位一体”立体化实践育人模式、“红孩子学校”等思政育人品牌，分别获得国家级教学成果二等奖、教育部高校思想政治教育工作精品项目等荣誉，为构建“大思政”育人格局、推进思政课高质量发展提供了新的生机和活力。

“我们希望通过‘大思政课’改革创新，构建‘大课堂’，搭建‘大平台’，建好‘大师资’，不断提升‘大思政课’育人实效，展现新时代思政课新气象，开创新时代思政教育新局面。”该校马克思主义学院院长蒋占峰表示。

用水宣传解“冻”忧

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 张悦)随着冬季寒潮来临,新乡首创水务未雨绸缪,全面展开水表防冻宣传工作,力保冬季用水安全。

近日,新乡首创水务各营销部与客户服务中心联动,深入社区开展以“水表防寒莫忽视,冬季防冻正当时”为主题的用水知识宣传。在宣传过程中,通过发放宣传单、现场讲解、LED显示屏等方式,让社区群众深入全面了解相关知识。

在工作中,西华、金德营业部工作人员不仅宣传示范防冻措施,还主动为行动不便的老人提供上门服务,现场演示“穿衣戴帽”、滴水成线等防冻技巧,增强居民防冻意识。同时,协同物业对小区供热站用水设施进行排查,确保管网稳定运行。文南营销部则利用小区群推送防冻知识,并对水表设施仔细检查,及时整改裸露水表箱。

根据天气预报,接下来天气情况将更加多变。新乡首创水务将密切关注天气变化,全员在线在岗,提高保障能力,确保抢修人员、物资、车辆等随时待命,让居民在寒冬中也能用水无忧。

国家一级编剧 王国毅新作出版

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)由国家一级编剧王国毅撰写的长篇叙事诗《奶奶的故事》近日出版。11月24日,我市朗诵工作者为该作品配音,使作品进一步形象生动。

本书从孙辈的眼光,讲述了我市一家企业负责人郭玉荣跌宕起伏的人生经历、奋力拼搏的创业故事和患难与共的真挚友情,处处充满着强者的坚韧,闪烁着人性的光华。特别是在事业成功后,郭玉荣与该公司董事长夫妇之间没有常见的离心离德、兔死狗烹,而是精诚团结,更进一步。郭玉荣致富不忘乡邻,为老人发放补贴,为家乡修桥铺路、捐资助学,吸收大量农家子弟进厂务工。同时,在地震、旱田打井现场,也能看到她的身影。

《奶奶的故事》主题鲜明,事迹突出;表现形式传统,有久违之快感;言力求口语化、大众化、通俗化,让高大上的诗歌艺术更贴近平民生活。

当天,来自市、县的12位朗诵工作者通过自己的才能,使作品呈现出新的艺术形式,将会在更大的范围内传播。

王国毅是中国戏剧家协会会员,国家一级编剧。自1976年参加工作以来,他共创作发表、演出、拍摄戏剧40余部,其中《糊涂盆碗》《马迷出嫁》《走向金海岸》等30余部剧作先后在全国、省级比赛中获奖。

交通银行新乡宏力大道支行 积极组织开展 消防安全培训及应急演练

本报讯 交通银行新乡宏力大道支行为加强网点的安全保卫工作,全力保障业务工作的顺利进行,近日,积极组织全体员工开展了消防安全培训及应急演练。

交通银行新乡宏力大道支行采用理论与实践相结合的方式,邀请消防专业人士讲解了各类火灾事故发生的防范、救援措施,并对灭火器、防烟面罩等消防器材的使用方法进行介绍(如图)。通过开展本次消防安全培训及应急演练,使员工在遇到突发事件时,能够做到临阵不乱,并进一步熟悉和掌握在营业期间遭遇火灾的应对措施,克服了偶遇突发事件的盲目行为和紧张、恐慌心理,提高了员工在遇到火灾时的处置应变能力。

下一步,交通银行新乡宏力大道支行将持续开展形式新颖、内容丰富的宣传教育和实战演练活动,强化消防安全风险防范,推动落实消防安全责任,切实筑牢消防安全防线。

(赵明海 文/图)

封丘县潘店镇 大教室变“厨房” 小学生成“大厨”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)近日,封丘县潘店镇巨岗小学烟火气腾腾,教室内变成了“厨房”,小学生成了“大厨”,劳动课上得有滋有味。

为了让学生初步掌握基本的劳动技术知识和技能,培养他们的劳动意识和良好行为习惯,巨岗小学将教室变成“厨房”,一堂有“味道”的劳动技能课让孩子们暂时离开书本,走到灶台前,体会烹饪的乐趣,真正让劳动教育“活”起来。

四年级的同学们迫不及待变身“小厨师”,在老师的帮助和指导下择菜、洗菜、切菜,个个热情高涨,兴致勃勃,各显身手。经过一阵操作,色、香、味俱全的烩面出锅

了,每人盛上一碗,和同学一起品味美味的佳肴,享受亲自动手带来的快乐。

“今天是我第一次做饭,特别有意思,让我体会到了做饭的快乐,也提高了我的动手能力和生活自理能力。同时,我也感受到了爸爸妈妈平日做家务的辛苦。”该校四年级学生曹满说。

巨岗小学把教室变成“厨房”,把单纯的课本知识转变为注重劳动实践和生活体验,锻炼了学生的动手能力、协作能力、组织能力,让他们在心里播下热爱劳动的种子,体验完成自己力所能及的劳动产生的自豪感,让他们拥有创造美好生活的能力。

热心市民捡失物 便民大厅接力物归原主

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

“非常感谢李女士和铁西街道的工作人员,在一天时间内让我遗失的物品失而复得!”近日,在卫滨区铁西街道,失主高先生对李女士的拾金不昧和铁西街道工作人员的细心和负责赞不绝口。

据了解,11月21日,高先生途经人民中路与西华大道交叉处时不慎遗失卡包,被家住铁西辖区的李女士在皇冠酒店附近捡到,第一时间移交给铁西街道便民服务中心工作人员妥善保管。该街道工作人员随即通过互联网查询到失主高

先生的联系方式,及时与其取得联系,并于11月22日上午将失物归还。

“每天前来办事的群众较多,携带的证件、材料等物品丢失的现象时有发生。”该便民服务中心工作人员介绍,为帮助办事群众及时找回遗失物品,他们在便民服务中心咨询台设置失物招领处,将群众遗失的物品分类保管并建立台账。

铁西街道便民服务中心从细节处升级服务解民忧,为群众准备了老花镜、放大镜、爱心雨具、急救药箱等多项便民设施,为残障人士提供无障碍车位并配备轮椅,开通绿色通道等。

辉县一小学举办老物件陈列展

本报讯“大屁股”电视机、缝纫机、搪瓷缸、小人书……近日,辉县市文昌小学的操场上,一场主题为“童眼聚焦,物语”的老物件展正在这里举行。

在服饰展区,一双鞋底厚实、针脚细密的千层底布鞋被孩子们围得水泄不通。他们从草鞋、军大衣、中山装、的确良衬衣等衣物的展示中,了解到了上世纪七八十年代的服饰特点,也被当时人们在艰苦环境中依然保持乐观的顽强精神所感染。

活动现场,除了时常发出惊呼的孩子们,“时光小卖部”“怀旧老屋”“时光供销社”等展区中的

“老家伙”们也让在场的老师和家长们感慨连连。眼前这些镌刻着时代印记的物品,勾起了他们对过去、对老辉县的回忆,更让他们感受到了先辈的勤劳与智慧。

“本次展览为孩子们打开了一扇通往父母童年与社会变迁的窗口,促进了亲子间的深度交流与理解。希望孩子们从探寻过去、对比今天的过程中,不仅能体会到今天物质生活水平的显著提升,更能感受到文化的传承与发展。”文昌小学校长赵花玲表示。

(姜楠 李歌)

高新区桂苑社区 开展小雪节气科普活动

本报讯 近日,为了让孩子们知时节、晓习俗,感受中华传统文化的魅力,高新区桂苑社区联合大榕树幼儿园在园内开展“感知二十四节气·小雪”传统文化科普活动。

“老师,为什么‘小雪’到了,但是天上却没有下雪呢?”活动中,有小朋友向社区志愿者提出了自己的疑问。“它的到来意味着天气会越来越冷,降水量也会逐渐增加,并不是表示真的会下雪。”志愿者通过浅显易懂的讲解让孩子们初步了解了

小雪节气的历史渊源,并从中感受到古人广博的智慧和中华传统文化的无穷魅力。

随后,志愿者带着孩子们一起朗诵关于小雪节气的诗歌,并向大家普及养生知识,通过大自然中植物落叶、动物休眠、候鸟南归等万物闭藏、休养生息等例子,提醒大家出门时要注意防寒保暖,戴上帽子,多晒太阳,早睡早起,度过一个健康舒适的冬天。

(姜楠 赵甜梦)



封丘县供销社 扎实推进党风廉政建设

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 张志峰 王军会)为进一步强化党风廉政建设,加强管党治党日常监督,近日,封丘县供销社党委深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,在做好全县供销社系统宣传学习强化党风廉政建设的同时,紧密结合派驻地纪检组做好以案促改、廉政谈话等各项管党治党的日常监管工作。

封丘县供销社党委书记、理事会主任朱永强,要求县社系统全体党员干部要深刻领悟全面从严治党从思想从严、抓管党从严、抓执纪从严、抓治吏从严、抓作风从严、抓反腐从严的重要含义,发挥模范带头作用,坚持以改

革精神和严的标准,有力推动深化供销社综合改革。

派驻地纪检组组长王莉要求封丘县供销社党委要进一步解放思想,坚持问题导向,强化责任担当。一是要持续深化政治监督,教育引导党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是要持续深化标本兼治。坚持把纪律建设摆在更加突出位置,强化对机关和基层社的日常监督,抓早抓小、防微杜渐,努力营造风清气正的政治生态。三是要持续强化责任落实,深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对“四风”,持续整治形式主义、官僚主义,不断巩固拓展作风建设成果。

提质老城区 旧貌换新颜

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)连日来,卫滨区通过开展一系列的环境提质工作,让居民幸福“再加码”。11月25日,记者在卫滨区铁西街道伯马东家属院看到,不仅背街小巷冲洗清扫一新,老旧小区环境也得到提升。

始建于上世纪九十年代的伯马东家属院是卫滨区典型的老旧小区。前两年,经过系统性老旧小区提质改造后,该庭院小区从“墙面斑驳、垃圾散乱”到“立面翻新、设施提升”,小区环境焕然一新,基础设施也一并更新。

“我们希望通过‘大思政课’改革创新,构建‘大课堂’,搭建‘大平台’,建好‘大师资’,不断提升‘大思政课’育人实效,展现新时代思政课新气象,开创新时代思政教育新局面。”该校马克思主义学院院长蒋占峰表示。

法院开放日 普法“零距离”

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)为进一步加强青少年的普法宣传教育,提高青少年自我保护能力,近日,共青团长垣市委组织长垣市蒲城学校学生参加法院开放日活动,共同完成一场“沉浸式”法治之旅。

“安检作为法院对外开放的第一道窗口,担负着安全检查、接待引导、保障安全的重要作用。”当日,司法警察向同学们详细介绍法院的安检设施及物品检查规定。同学们前往立案大厅,聆听立案的基本流程、跨域立案、智能化立案等特色服务,“零距离”感受法院为民服务的便捷高效,更直观地体会到司法程序的严谨公正。

在诉讼服务中心,同学们走进法

律援助、调解室、自助服务等区域,全面了解诉讼服务中心的基本职能、工作流程和新时代多元化纠纷解决机制。在普法教室,青年法官刘佳围绕“校园欺凌的影响危害、形成原因、预防措施”“电信网络诈骗的严峻形势、常见手段、应对措施”等进行讲解,教育引导同学们在深度学法,更要学会用法律武器维护自身的合法权益。

今年以来,共青团长垣市委持续强化青少年法治宣传教育,凝聚法治资源,创新教育形式,帮助青少年系好人生第一颗“法治扣子”,营造良好法治环境,筑牢青少年法治安全防线,为青少年健康成长保驾护航。

市妇联家庭教育 “五进”巡讲活动走进获嘉县

本报讯(新乡日报全媒体记者 张世彬)11月24日,记者了解到,为营造积极向上的家庭文明氛围,提升家庭教育质量,并推动家校社合作向纵深发展,确保家庭教育指导服务真正惠及基层群众,近日,市妇联家庭教育“五进”巡讲活动走进获嘉县。该县各乡镇妇联主席、县直单位妇委会主任、“爱心妈妈”及“医护妈妈”等90余人聆听讲座,共同探索新时代家庭教育的新路径。

本次活动由河南女子职业学院木棉书院院长许霞担任主讲嘉宾,她以“爱暖获嘉,从家出发”为主题,为现场的家长们带来了一场内容丰富、实用性强的家庭教育指导讲座。许霞结合新时代家庭教育的挑战与机遇,深入浅出地阐述了新时代家庭观的重要性,并围绕“爱暖获嘉”这一核心理念,就家庭沟通、家风建设等关键议题进行了详细讲解。

在培训过程中,许霞还紧密结合获嘉县基层妇联工作和家庭实际情

况,充分发挥高校师资优势,通过典型案例和互动环节,有效激发了基层妇联干部服务婚姻家庭、开展家庭教育指导的热情。此次培训,不仅立足高度、扩展广度,更在深度上实现了突破,成为校地合作服务地方发展的又一生动实践。

通过此次学习,与会人员纷纷表示受益匪浅,不仅增强了对家庭建设的责任感与使命感,还深刻认识到良好家风对推动社会整体发展的重要作用。他们表示,将把所学所得应用到实际工作中,带动更多家庭践行新时代家庭观,为共建和谐美好的获嘉县贡献智慧与力量。

市妇联家庭教育“五进”巡讲活动的持续开展,不仅为广大家庭提供了宝贵的家庭教育资源,也进一步推动了家校社合作机制的完善。今后,市妇联将继续携手社会各界力量,共同探索家庭教育的新模式、新路径,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

政策宣讲“零距离” 社保暖心服务在身边

本报讯 为加大社保政策宣传解读力度,持续推动经办服务优化为民,11月15日至21日,获嘉县社会保险中心积极组织中心志愿服务队以“政策面对面、服务零距离”为主题,开展丰富多彩、形式多样的“社保服务进万家”活动,以政策宣讲不断提升社保知识的普及度和政策宣传的触达率。

一是深入企业送社保政策进家门。为企业职工发放“社会保险政策宣传服务指南”“灵活就业人员参保政策宣传”“新工伤温馨提示”等宣传资料,播放短视频,使参与者身临其境,深入了解社保政策。

二是以物资大会为契机宣传社保政策。结合该县时节特色活动——十月物资交流大会,在大会现场悬挂宣传标语,与会群众发放宣传资料,“零距离”讲解社保政策,“零距离”提供暖心社保服务。

三是走进乡镇村庄普及社保政策。在村社服务网点,用具体事例

为群众讲解社保政策的惠民性,方便群众办理参保、缴费、查询等业务,让养老保险惠民政策深入人心,让居民在家门口享受贴心的社保服务,增强群众自觉缴费的积极性和主动性。

四是便民社保政策温暖服务大厅。在该县政务服务中心设置社保政策咨询服务点,向广大群众“面对面”耐心讲解社保政策,现场为社保待遇领取人员演示网上验证操作流程,细致解答人民群众关注的热点问题,普及社保知识。

社保服务在身边。获嘉县社保中心现场摆放政策展板,直观宣传社保政策,发放宣传资料,让群众深入了解社保政策,增强公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识。通过“面对面”宣讲社保政策,点对点答疑解惑,一对一提供社保服务,进一步缩短群众和社保政策的距离,为群众送政策、送服务,讲好社保故事,提高人民群众的幸福感和满意度。(包春香)

债权转让通知书

王来敬、邓雪珍:

王涛已将(2023)豫0702民初7846号民事判决书中的全部债权转让给贺付兰,贺付兰已成为(2023)豫0702执6491号执行案件的申请执行人,自即日起,你二人应向贺付兰履行支付义务。

通知人:贺付兰

2024年11月26日